

梅西收获第八座金球奖 他用传奇续写传奇

当地时间10月30日,2023金球奖颁奖典礼在巴黎举行。已经36岁的里奥·梅西击败哈兰德、姆巴佩等球星,捧起其职业生涯中第八座金球奖奖杯。

梅西本就是历史上获得金球奖次数最多的球员。如今,这项“前无古人”的荣誉还在延续,他在自己创造的纪录上续写着新的故事。

“我从未想过自己会有这样的职业生涯,我很幸运拥有这一切。但我认为这非常困难。”颁奖典礼上,梅西坦言,他在国家队曾面对了艰难的失败,但从未放弃。

去年,35岁的梅西率领阿根廷队夺得队史第三座大力神杯,他本人以7个进球、3次助攻的表现获得世界杯金球奖。这座来之不易的金杯,见证了又一位阿根廷球王的诞生。今年5月,梅西再度加冕劳伦斯年度最佳男运动员奖,他又拥有了一段以自己名字命名的传奇。

此次加冕金球奖后,梅西从一个巅峰走向了另一个巅峰。这其中的道路有多曲折,或许只有他自己能够知晓。

2021年至今,梅西的俱乐部生涯并非一帆风顺。从被迫离开效力21载的巴萨,再到与巴黎圣日耳曼“分道扬镳”,动荡的俱乐部经历使得梅西无缘去年金球奖候选名单。那也是他自2005年以来首次落选金球奖候选。

2021-2022赛季是梅西效力巴黎的首个赛季,他曾用“异常艰难”来形容其感受。在34次出场中收获了11粒进球和14次助攻后,梅西帮助球队拿到法甲冠军。但欧冠赛场的折戟,仍令大巴黎球迷感到失望。他们在自己的主场,为“球王”送上了漫天嘘声。

经历两个法甲赛季后,梅西远走美职联加盟迈阿密国际。离开时,他向巴黎圣日耳曼俱乐部和巴黎这座城市表示了感谢。但其中的恩怨和痛苦,只有他自己才能体会。

告别了被视为世界足球中心的欧洲五大联赛,梅西在美国的这几个月还算顺利。他一如既往地保持着优秀的竞技状态,并帮助迈阿密国际队拿到了队史上第一个冠军奖杯。

当再次身披10号球衣奔跑在绿茵场上,梅西找回了对足球最纯粹的热爱,“我想继续享受我一生都喜欢踢的足球。”

在收获第八座金球奖之前,梅西曾说:“这个奖项在足球界意义重大,是个人层面上最好的奖项之一,但我从来没有太重视它,我更喜欢俱乐部的集体奖杯。在足球中我已经赢得了一切,现在我只是享受这一刻。”虽然他早已不在乎个人荣誉,但对于处于职业生涯末期的梅西而言,这份至高殊荣又何尝不是一个完美的结局。

2026年世界杯的号角已经吹响,尽管梅西多次表态,他应该不会再次参加这项足坛顶级盛宴,但冲击世界杯的路上,依旧



10月30日,梅西在颁奖典礼上手捧金球奖奖杯 新华社记者 高静 摄

有他的身影。

上个月,2026年世界杯南美区预选赛阿根廷对阵厄瓜多尔比赛中,梅西在第77分钟利用任意球破门。凭借这粒进球,“潘帕斯雄鹰”以一场胜利开启了卫冕之旅。

没有人说得清梅西的极限究竟在哪里。36岁的他依然是球队可以倚仗的“大腿”,依然是那个无所不能的“梅球王”。岁月如梭,曾经鲜衣怒马的少年已不再年轻,但他和足球的故事未完待续。

梅西毫无悬念地赢下了金球奖,这是他个人第八座金球奖,前无古人,也大概率后无来者。

这一刻,全世界都在为梅西喝彩。在金球奖官方制作的海报上,梅西的名字被写成了“M8SSI”,此外,海报上还将数字8放平,变成了代表无限、无穷的符号。

老友苏亚雷斯在社交媒体上写道:“当之无愧的奖项,我的朋友。无法用言语来描述你在世界足球中创造的历史,而且你还将继续创造。我们有幸看到历史上最好的球员!我爱你胖子。”

阿根廷足协主席塔皮亚也发文祝贺梅西,称其为“地球上最好的球员”。他用这样的方式,避免了将梅西和“足球上帝”马拉多纳相比,但在很多人眼中,梅西已然成为了比肩马拉多纳的球员。

不仅仅是好友和同胞,那些竞争者同样认为梅西实至名归。

世界杯决赛与梅西PK到最后一刻的姆巴佩在社交媒体上晒出了梅西手捧金球奖的照片,并暖心地用西班牙语写下:“祝贺莱奥获奖,这是你应得的。”

此番评选,姆巴佩在梅西和哈兰德之后排名第三。排名第五的曼城球员罗德里则颇为诙谐,“赢得欧冠冠军让我们梦想成

真,但梅西配得上金球奖,别告诉哈兰德这是我说的。”

法国《队报》以梅西获得金球奖为主题刊登了一篇专栏报道,中心意思就是,“梅西的这座金球奖让他与C罗之间的对决就此结束了”。

“这座金球奖杯让他走上顶峰,C罗无法再追赶上他。C罗近20年首次未能入选金球奖30人候选名单。这次金球奖的历史价值,在于永远结束了两位巨星之间的对决。”

而关于梅西的获奖理由,这家法国媒体认为世界杯夺冠是决定性因素,“他的获奖在去年年底就已经成为了理所当然的事。梅西带领阿根廷队赢得世界杯,并个人攻入7个进球,这已经足够了。”

上赛季在俱乐部赛事中独占鳌头的哈兰德未能在竞争中胜出,《队报》这次套用了曼城主帅瓜迪奥拉的语录。

“现在他们恐怕明白了瓜迪奥拉的话,‘金球奖应该分成两个,一个给梅西,一个给其他人。’”

以惊艳表现率队问鼎卡塔尔世界杯,让一切盖棺定论,但这一路并非没有波折。

在世界杯前很多人并不看好阿根廷夺冠,在阿根廷首战爆冷负于沙特后,持类似观点的人更多了。

但梅西在随后的一个月内达成了历史性的目标,世界杯冠军不仅填补了梅西个人荣誉中最后一块最重要的拼图,也让阿根廷时隔36年重温日梦。

回顾历史,梅西的职业生涯兼具高度与长度,在足球史上没有人可以复制他这样的惊世伟业。

他一个人独揽8座金球,也让阿根廷成为了世界上获得金球最多的国度。

此前,葡萄牙靠C罗、菲戈和尤西比奥组团才获得7个,荷兰的7座金球奖同样分属三个球员——范巴斯滕、克鲁伊夫和古利特,德国和法国有5人获得金球,但总数也停留在7个。

如今,就连新东家迈阿密国际和美职联也因为梅西而被写进了金球奖的历史——36岁的梅西成为了美职联27年历史中首位金球先生。

迈阿密国际在社交媒体上将队徽换成了金色,甚至连队徽上的白鹭也变成了代表历史最佳的山羊。

如果说现在还有谁敢冒天下之大不韪,那就属德国名宿马特乌斯,他做客一档节目时表示,“过去一年哈兰德的表现比梅西更好,梅西不值得获奖。这表明世界杯比其他一切都重要。”

“我没办法绕开哈兰德,他是过去12个月最好的球员,他和曼城赢得了重要奖杯,他打破了进球纪录。尽管我是梅西球迷,但这次评选是闹剧。”

然而这样的看法终究只是极少数。今年金球奖正式颁布之前,主办方《法国足球》杂志公布了评选标准:首先是个人表现和关键发挥,其次是队内重要程度与荣誉,此外还有公平竞赛及风度品德等。

在一个拥有世界杯的评选周期内,世界杯表现和荣誉注定成为最重要的衡量标准。从这个角度看,倘若梅西没能获得金球奖才是最大的闹剧。

本版稿件综合中新网和澎湃新闻



↑10月30日,梅西(左)与颁奖嘉宾贝克汉姆在颁奖典礼上。 新华社记者 高静 摄



↑10月30日,梅西(右一)携家人抵达颁奖典礼现场。 新华社记者 高静 摄